



中共中央国务院关于加快建设全国统一大市场的意见

(2022年3月25日)

建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。为从全局和战略高度加快建设全国统一大市场，现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻

党的十九大和十九届历次全会精神，弘扬伟大建党精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，统筹发展和安全，充分发挥法治的引领、规范、保

障作用，加快建立全国统一的市场制度规则，打破地方保护和市场分割，打通制约经济循环的关键堵点，促进商品要素资源在更大范围内畅通流动，加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场，全面推动我国市场由大到强转变，为建设高标准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。(下转第八版)

习近平的人民情怀

新华社记者

树高千尺，其根必深；江河万里，其源必长。

从小村庄到党中央，从农村大队党支部书记到党的总书记，习近平始终心怀家国、躬身为民。

“作为国家领导人，人民把我放在这样的工作岗位上，我就要始终把人民放在心中最高的位置”。

来自人民、为了人民、依靠人民。人民赋予了人民领袖宽广的视野、博大的胸怀、奋进的力量，人民领袖团结带领人民开创新时代历史伟业。

深深扎根人民，始终信仰人民——

“我在黄土地上生根、发芽，在红土地上成长、发展，是党和人民将我培养成人”。

2021年10月21日，山东东营，黄河入海口。

正在这里考察的习近平总书记走进一块示范田，俯身摘下一个豆荚，一撮一捻、仔细察看成色，顺手将一颗大豆放进嘴里，细细咀嚼：“豆子长得很好。”

这一幕，让一旁的农技负责人罗守玉既惊讶又感到亲切：“这是老农民才有的动作呀。”

劳动的底色，铸就了为民的本色：2012年，阜平踏雪，盘腿炕上炕；2018年，汶川考察，转磨磨豆；2019年，首都植树，扛锹铲土……

不经意间，自然流露，映照的正是岁月不改的人民情怀。

这份情怀，积淀着红色基因。

2021年6月25日，习近平总书记带领中共中央政治局同志来到北大红楼。

展厅内，刊载着李大钊名篇《庶民的胜利》的《新青年》杂志原件前，习近平总书记细细观看。

从“绝大多数人的、为绝大多数人谋利益的独立的运动”到“庶民的胜利”，革命先驱深刻指明我们的事业“将永远存在”的历史必然。

追忆当年，梁家河窑洞炕头一灯如豆：《为人民服务》短短数百字，习近平爱不释手；《愚公移山》《纪念白求恩》常学常新，信念闪耀。

在新时代，习近平总书记一次次沿着风雨来路，感悟共产党人的为民初心：华东革命烈士陵园，细思水乳交融、生死与共的沂蒙精神；晋绥边区革命纪念馆，强调“永远保持对人民的赤子之心”；淮海战役纪念馆，感慨“小推车推出来的胜利”……

心中装着人民，手中握有真理，脚踏人间正道，未来无比广阔。习近平总书记用“三个不能”表明心迹：

“我们必须把人民利益放在第一位，任何时候任何情况下，与人民群众同呼吸共命运的立场不能变，全心全意为人民服务的宗旨不能忘，坚信群众是真正英雄的历史唯物主义观点不能丢。”

这份情怀，来自于成长经历。

2015年2月13日，“黄土的儿子”回家了。

当年的老朋友拉着习近平总书记的手，还是那么亲切。总书记还能一一叫出他们的小名，“那时我和梁家河村结下了缘分，注定了今天会与你们相见。”

(下转第三版)

储祥好主持召开市委第八十八次疫情防控专题会暨市疫情防控指挥部会议时强调

作风更细更实 举措更严更优 全力守护人民安康和城市安全

本报讯(记者 王文军 张越)4月9日，在省委第八十次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议之后，市长、市新冠肺炎疫情防控指挥部指挥长储祥好立即主持召开市委第八十八次疫情防控专题会暨市疫情防控指挥部电视电话会议。他强调，要以更细更实作风、更严更优举措，统筹抓好局部应急处置和常态化疫情防控，全力守护人民安康和城市安全。市领导邓雁平、陈杰、王志峰、乔登州、李晓武、曹晓亮、董旭光、赵晔、金岩、贾爱珍、杜中伟、梁清燕、王海鹏、刘春安、李哲、刘国义、翟冬鸿、张东婷、孙中全、张锐参加会议。副市长杨彦康在临猗分会场参加会议。

储祥好指出，当前，全市防输入、防扩散、防外溢压力并存，临猗疫情处于攻坚阶段。越是吃劲的时候，越要咬紧牙

关，把防控工作做细做实。临猗要始终保持定力韧劲和高度警惕，全力以赴、尽锐出战，采取更坚决更果断措施，统筹做好快速流调、核酸检测、精准管控、集中隔离、医疗救治、信息发布等工作，守好有效应对疫情燃点，坚决避免风险外溢。同时，要做好群众日常生活必需品供给，保障基本医疗需求，及时回应社会关切，维护社会大局稳定。

储祥好强调，常态化疫情防控只能加强，不能放松。各地各部门要进一步增强紧迫感，坚决克服厌战情绪和松劲心态，坚决堵塞漏洞，织密防控网络，守好各自阵地。一要进一步压紧各级领导责任。各级党委、政府要在落实好既有防控职责的基础上，进一步明确负责同志专责抓疫情防控、风险人员隔离管控、点对点转运、基层网格化管理等工作，确保

组织领导到位、责任落实到位、力量充实到位。二要进一步死守交通卡口。县级领导干部要盯在道路卡口、交通场站等点位关口，带班做好落地核酸、人员信息登记、扫码测温等工作，确保不落一车、不漏一人。重点物资运输车辆严格落实无接触装卸等措施。三要进一步做好风险人员“点对点”转运，成立转运专班，增派工作力量，从交通场站、道路卡口到隔离场所全流程闭环，确保所有风险人员纳入集中隔离或健康驿站管理。四要进一步严密农村、社区卡口，各村庄、各社区要发挥基层党组织战斗堡垒作用，开展“敲门行动”+网格管理，加强城中村、城乡接合部排查管控，第一时间掌握风险人员信息；组织机关干部下沉社区、分片包干，推动网格化管理到小

区、到楼栋、到户到人。五要进一步做好赋码验码管理，发挥电子围栏作用，精准及时赋码，对风险人员分类实施集中隔离管控。全市酒店、商超、景区、社区等公共场所和法人单位要全面查码、严格验码，发现异常情况第一时间上报。六要进一步改进工作作风，把疫情防控同党员干部作风大整顿结合起来，加强网格管理，强化监督问责，对失职渎职、抗疫不力的人员严肃查处，在大战大考中锤炼干部作风、提升治理效能。七要进一步增强群众健康意识，加强宣传教育，依法依规严厉打击涉疫违法行为，建立举报制度，引导群众遵守政策规定，支持配合防疫，做好日常防护，筑牢全社会共同抗疫防线。(下转第三版)

慎终如始做好常态化疫情防控



4月9日，在盐湖区信合名都社区云鼎东湖湾小区，医务人员为该

小区学生采集核酸。当日，中心城区设置了282个核酸检测点，为广大师生免费

核酸检测，确保师生安全有序复学。本报记者 闫鑫 摄

抓党建促基层治理能力提升

奋力开创基层治理新局面

——我市党员干部谈抓党建促基层治理能力提升(二)

本报记者 南辽

全市抓党建促基层治理能力提升动员暨培训会议，深入阐述了强化抓党建促基层治理能力提升的重大意义，向全市各级党组织发出了动员令。

近日，就深入开展抓党建促基层治理能力提升专项行动，部分市直单位党组织书记表示，将结合岗位工作实际，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，进一步提升基层治理体系和治理能力现代化水平，绘好“中国之治”的运城画卷。

扛起主责 抓好主业

基层强则国家强，基层安则天下安。抓党建促基层治理能力提升，最根本的就是要全面加强党对基层治理的领导，把基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能，引导人民群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

市政府发展研究中心党组书记、主任张云表示，将深刻把握提升基层治理能力在基层治理中的关键作用，牢牢扛起主责、抓好主业，不断增强工作本领，善于运用系统思维统筹人民群众的迫切需要，熟练掌握“十个指头弹钢琴”的工作方法，解决好人民群众

最关心最直接最现实的利益问题。同时，要在一线工作中进一步提高创造性落实决策部署的能力，紧密结合全市经济社会发展实际执行政策，在解决新矛盾新问题中寻找新的理念、思路、办法，在破解长期存在的深层次矛盾、反复出现的共性问题中开辟新路径，在运城全方位推动高质量发展中展现担当、贡献智慧。

市妇联党组书记、主席李雯认为，妇联组织作为党领导下的联系妇女群众的桥梁和纽带，是参与基层治理的重要力量。要立足引领联系服务职能，坚持把党的领导贯穿妇联工作和基层治理全过程各方面。充分发挥妇联组织教育引导、联系服务、依法维权等特殊职能，进一步激活基层妇联的“神经末梢”，充分展现妇联组织在家庭建设、严正家教、弘扬优良家风中的牵头作用，积极发挥女性在致富富民、乡村振兴、和谐社区建设和其他社会生活中的独特作用。通过提升妇联干部的工作能力和水平、提高广大妇女的综合素质，增强治理“协同力”，在基层治理能力提升中为绘出“中国之治”的运城画卷贡献力量。(下转第三版)

“不漏一人，坚守一城”

本报记者 魏滢

“请问您从哪里来？”
“您要到哪里去？”
“去那里做什么？”
“请慢走！”
……

在运城北站出站口，志愿者景祎一边耐心地向出站旅客询问相关信息，一边熟练地把相关信息记录到疫情防控登记本上。相同的问题，景祎每天要重复几百遍，甚至上千遍。

每天从早上开始，来自太原、西安、青岛等全国各地的旅客络绎不绝出站，守在第一道关口查验场所码的志愿者，打足精神，不断提醒旅客，维持出站秩序，并仔细检查每位旅客的健康码、行程卡，引导出站旅客前往相关区域进行测温、核酸采集，坚决不漏查一人。

高铁站是疫情防控外防输入的重要关口。为进一步做好疫情防控

工作，在运城北站开展志愿服务的志愿者，用他们的坚持、耐心、认真为全体旅客“保驾护航”。为筑牢运城疫情防护墙奉献着。

“我从2021年12月25日开始参加疫情防控志愿服务，先后参加了运临路蔬菜中心、市第二医院、运城火车站、高速口疫情防控志愿服务。今年疫情发生后一直连续多天在运城北站参加志愿服务。”景祎一边录入旅客信息一边说。

近期，随着我市各企业复工复产，返岗人员越来越多。很多时候，景祎还没有录入完这趟列车出站旅客的信息，下一趟列车的出站旅客又来了。“出站旅客一波接一波，很多时候，我连停下来喝水的时间都没有。”景祎说，看到旅客排着长队，最担心的就是出站旅客因等待时间长产生急躁情绪。为了节约时间，她经常是坚持把当趟车次要出站的

所有旅客信息录完再喝水。

“姑娘，我70岁了，看不清字，能帮我设置一下手机吗？”在出站口，一位出站的老人拉住景祎。“没问题，老人家，这个需要输入身份证号码，请您拿出身份证给我看下。”在出站口，每趟到站的旅客中，都有大量未将健康码与场所码进行绑定的旅客，其中大部分是不懂手机操作的老年人。此时，景祎和其他志愿者们都会耐心帮旅客设置，以便顺利出站。

站在自己的岗位上，看着步履匆匆的旅客，每个旅客都积极配合，志愿者们也努力地为每一位遇到麻烦的旅客解决难题。

“虽然很辛苦，但是内心的成就感足以战胜身体的疲倦。”景祎说：“能加入防疫一线志愿服务，为运城疫情防控贡献一份力量，觉得很有意义。在岗期间，我将坚持做到不漏一人，坚守一城！”



时评

SHIPING

上海本轮战“疫”已经进入“最关键、最吃劲”阶段。从过往疫情防控经验看，只有集中优势兵力，尽快“动态清零”，才能迅速遏制疫情扩散势头，实现真正的以人为本。

坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇，是党中央坚持以人民为中心发展理念的生动注脚。疫情防控事关亿万人民群众的生命健康安全，容不得丝毫闪失。如果参照一些奉行“共存”策略国家和地区的感染率、死亡人数，以中国14亿多人的总人口基数、庞大老年群体的现实国情，一旦“躺平”，后果不堪设想。

坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇，态度要坚决果断，行动要迅速有力，各项保障要充分有效。做到阻断病毒传播的同时，要保障好居民基本生活和正常就医等需求，确保核心功能正常运转、供应链产业链畅通。

世纪疫情跌宕反复，新冠病毒不断变异，不变的是我们始终坚持以人民至上、生命至上，始终尊重科学、尊重规律。“动态清零”不是要追求“零感染”，而是要尽快把疫情控制住。任何防控措施都会付出代价，但同保护人民生命安全和身体健康相比，这些付出是值得的。

坚持就是胜利。抗疫实践表明，坚持“动态清零”是维护人民生命健康安全的“法宝”。实现“动态清零”，中国具备坚实实力和强大能力。各地区、各部门都要坚决落实中央关于疫情防控的决策部署，压实四方责任，坚决打赢疫情防控阻击战，早日恢复正常生产生活秩序。

「动态清零」是真正的以人为本
新华社记者 齐中熙 何欣荣



上周(4月4日—10日)，各县(市、区)工作都有哪些亮点呢？敬请扫描下方二维码予以关注。